
USA: Severná Dakota chce zrušiť spovedné tajomstvo
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Viacerí kongresmani v jednom zo štátov USA, Severnej Dakote, sa rozhodli zrušiť tajomstvo sv. spovede

katolíckych kňazov. Predložili návrh zákona, ktorý má prinútiť kňazov, aby pri policajnom alebo súdnom

vyšetrovaní odhalili obsah spovede. Odmietnutie by bolo trestané odňatím slobody a pokutami.

Kongresmani vysvetľujú, že im ide predovšetkým o odhalenie tajomstva v prípade týrania a obťažovania

detí. Ak by bol prijatý podaný návrh zákona, tak by duchovní dokonca mali povinnosť sami nahlasovať také

prípady, a to aj vtedy, keď by išlo len o podozrenie.

Návrh podali senátorky Judy Leeová, Kathy Hoganová a senátor Curt Kreun. Podľa doteraz platných zákonov

boli duchovní povinní hlásiť svoje podozrenia len na základe svojich pozorovaní a výkonu profesionálnej

funkcie, čo sa však nevzťahovalo na „informácie prijaté vo funkcii duchovného radcu“.

Navrhovaná novela túto výnimku odstraňuje a stanovuje trest odňatia slobody až na 30 dní alebo pokutu

1500 dolárov za neoznámenie takýchto okolností. Christopher Dodson, výkonný riaditeľ a hlavný radca

Katolíckej konferencie v Severnej Dakote, komentoval návrh zákona ako veľké „prekvapenie“ a ako niečo,

čo „určite porušuje našu náboženskú slobodu.“ Dodal, že dakotské diecézy sú dôrazne proti tomuto

návrhu.

Kampaň proti spovednému tajomstvu sa vedie v súvislosti so sexuálnym zneužívaním a obťažovaním

maloletých z 50., 60., a 70. rokov. Podľa Dodsona však vyšetrovanie prokuratúry neodhalilo žiadne predtým

neohlásené prípady zneužívania duchovenstvom. Mená kňazov zverejnili samotné diecézy.

„Neexistujú dôkazy, ktoré by naznačovali, že táto zmena zákona je nevyhnutná,“ uviedol Dodson

a poukázal na to, že senátori využili správu na zavedenie ďalších obmedzení pre duchovenstvo.

Podobné zákony už boli prijaté v austrálskych štátoch Viktória, Tasmánia, Južná Austrália a v austrálskom

hlavnom meste Canberra. Zákony boli prijaté pod rovnakou zámienkou na odporúčanie Kráľovskej komisie

pre sexuálne zneužívanie duchovenstvom. Biskupi a kňazi v týchto štátoch však nemajú v úmysle

rešpektovať tieto nariadenia, ktoré sú v rozpore s Kánonickým právom. O tom, ako môžu byť tieto zákony

a kampane účelové, nás môže presvedčiť práve prípad austrálskeho kardinála Pella, ktorý bol na základe

vykonštruovaných a falošných obvinení odsúdený do väzenia, aby následne súd skonštatoval, že proti nemu

nie sú žiadne relevantné dôkazy.

Spovedné tajomstvo je a bolo tŕňom v oku výkonnej moci počas celých dejín Cirkvi. Prípad sv. Jána

Nepomuckého, mučeníka spovedného tajomstva, svedčí o tom, že ani katolícki panovníci sa neostýchali toto

tajomstvo porušovať. Väčšina revolučných režimov v minulých storočiach vnímala spovedné tajomstvo ako

vážne ohrozenie právomoci štátu a obmedzenie jeho moci. Len ohľady na masovú zbožnosť veriacich

občanov, ktorí často tvorili väčšinu obyvateľstva, zabránili razantným krokom štátu na tomto poli.

https://christianitas.sk/usa-severna-dakota-chce-zrusit-spovedne-tajomstvo/
https://christianitas.sk/kategoria/kratke-spravy/


Dnes, keď sa masová zbožnosť vytratila, zacítil štát opäť svoju príležitosť. Je pravdepodobné, že podobné

požiadavky budú narastať, pretože špekulácie ohľadom dodržiavania spovedného tajomstva sa už

dlhodobejšie objavujú v liberálnych médiách, kde je toto tajomstvo prezentované ako forma utajovania

dôkazov pri vyšetrovaní trestných činov. Čo je argument, ktorý štáty uplatňujú tiež už celé storočia.
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